
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 789 

 

На 23 март 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно приемане на Методически 

указания на ЦИК по прилагане на Изборния кодекс от СИК в 

страната в изборите за народни представители на 19 април 2026 г. 

Докладва: Емил Войнов 

2. Проект на решениe относно искане за отваряне на 

запечатано помещение в община Чирпан, област Стара Загора, в 

което се съхраняват изборни книжа и материали от различни видове 

избори. 

Докладва: Силвия Стойчева 

3. Проект на решениe относно промени в състави на ОИК и 

РИК. 

Докладва: Цветанка Георгиева и Любомир 

Георгиев 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Георги Баханов, Гергана Стоянова, 

Росица Матева 

5. Гласуване извън страната.  

Докладват: Цветозар Томов, Йорданка Ганчева 

6. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

Цветозар Томов, Димитър Димитров, Севинч 

Солакова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, 
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Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева, Силвия 

Стойчева, Гергана Стоянова, Камелия Нейкова 

7. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в 

изборите за народни представители на 19 април 2026 г. 

Докладва: Силвия Стойчева  

8. Медийни пакети 

Докладва: Димитър Димитров 

9. Проект на решение относно определяне на изпълнител по 

обществена поръчка в процедура на договаряне без предварително 

обявление по чл. 79, ал. 1, т. 3, буква „в“, във връзка с чл. 18, ал. 1, т. 

8 от ЗОП с предмет: „Възлагане на компютърната обработка на 

данните в РИК и в ЦИК от гласуването, включително и машинното 

гласуване, и издаването на Бюлетин на ЦИК с технически носител за 

резултатите от предсрочните избори за народни представители на 

19 април 2026 г.“ 

Докладва: Елка Стоянова 

 

При откриване на заседанието 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Росица Матева, Емил 

Войнов, Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, Димитър Димитров, 

Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова 

ОТСЪСТВА: Ерхан Чаушев. 

 

Заседанието бе открито в 13.05 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, от господин Цветозар Томов и госпожа 

Росица Матева – зам.-председатели на Комисията. 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Девет членове сме в залата (Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Емил Войнов, Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, Димитър 
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Димитров, Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова). 

Имаме необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъства колегата Чаушев. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно приемане на методически 

указания на ЦИК по прилагане на Изборния кодекс от секционните 

избирателни комисии в страната в изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. Докладчик – господин Войнов.  

2. Проект на решение относно искане за отваряне на 

запечатано помещение в община Чирпан, област Стара Загора, в 

което се съхраняват изборни книжа и материали от различни видове 

избори. Докладчик – госпожа Стойчева. 

3. Проект на решениe относно промяна в състава на ОИК. 

Докладчик – госпожа Георгиева. 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: господин 

Баханов и госпожа Гергана Стоянова. 

5. Гласуване извън страната. Докладчици: господин Томов, 

госпожа Елка Стоянова.  

6. Доклади по административни преписки: Докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Томов, господин 

Димитров, госпожа Солакова, госпожа Елка Стоянова, госпожа 

Ганчева, господин Георгиев, госпожа Георгиева, госпожа Стойчева, 

госпожа Гергана Стоянова и аз. 

Моля, за вашите предложения по дневния ред. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Моля, да включим нова точка в 

дневния ред – регистрация на наблюдатели. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

това да е точка 7 от дневния ред: Проекти на решения относно 

регистрация на наблюдатели, с докладчик госпожа Стойчева засега. 

Други предложения по дневния ред?  

Господин Димитров, медийни пакети ще има ли в днешно 

заседание? Вашето предложение е да има отделна точка „Медийни 
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пакети“. Предлагам да е точка 8 от дневния ред с докладчик 

господин Димитров. 

Други предложения има ли? Няма. 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред с направените 

допълнения. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

 

Преди да започнем по дневния ред, господин Войнов, 

заповядайте с Вашия доклад в точка шеста: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е от 

IT експерта към Централната избирателна комисия писмо с вх. № 

ЦК-НС-21481-1 от 20 март 2026 г. относно копиране на 

информационните активи, необходими за удостоверяване на 

съответствието по чл. 213а, ал. 2 от ИК. Уведомява ни, че в 

изпълнение на наше решение е копирал информационните активи, 

след което оригиналите и копията са прибрани в касата на 

Централната избирателна комисия.  

В тази връзка, предлагам да вземем решение да се отвори 

касата, да се извадят копираните usb носители за предаване на 

Министерството на електронното управление, като на usb носителя, 

съдържащ придружаващата документация за ТУМГ,                       Г. 

Б.            да направи още едно копие, което да се предаде на 

Българския институт по метрология.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 
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Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, предлагам да изпратим писмо до 

Министерство на електронното управление, Българския институт по 

метрология и Българския институт за стандартизация, с което да ги 

поканим в 17.00 часа за предаване на исканите за удостоверяването 

активи, като приемо-предавателните протоколи да бъдат подписани 

от: Войнов, Димитров и Георгиев. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения за предаване на необходимите материали за 

удостоверяване на съответствието? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте в същата точка. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, предлагам да укажем 

на „Информационно обслужване“ АД със заявка да премахне 

информацията за изтичащ срок, който е свързан с предизборната 

кампания, тъй като срокът изтече, и на негово място да публикуваме 

съобщение, че наближава да изтече срокът за подаване на заявления 

за гласуване извън страната, който е до 24.00 часа на 24 март 2026 г. 

Като свърши този срок, да се премахне съобщението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, другото ми предложение е да 

изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД. Писмото 

трябва да е във вътрешна мрежа в папка с моите инициали,  

пр. № 14978. Свързано е с това да възложим на „Информационно 

обслужване“ АД да изработи в най-кратък срок варианти на 

електронен протокол на СИК за всяка РИК с изписване на имената 

на партиите и коалициите и поредността им, съгласно изтегления 

жребий. Това са: Приложение № 75-НСх, Приложение № 76-НС-хм, 

Приложение № 77-НС-чх и Приложение № 78-НС-чхм.  

Да обърнем внимание, че в РИК – 22, Смолян, има 

регистриран независим кандидат, тоест там трябва да бъде добавен 

този независим кандидат, съгласно подредбата, направена от 

районната избирателна комисия след изтегляне на жребия от 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, по дневния ред ви предлагам точка едно по-късно да 

бъде разгледана с оглед необходимост от техническо оформяне на 

проекта на решение със съответните приложения. 

 

Продължаваме с точка втора от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИСКАНЕ ЗА 

ОТВАРЯНЕ НА ЗАПЕЧАТАНО ПОМЕЩЕНИЕ В ОБЩИНА 

ЧИРПАН, ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА, В КОЕТО СЕ СЪХРАНЯВАТ 
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ИЗБОРНИ КНИЖА И МАТЕРИАЛИ ОТ РАЗЛИЧНИ ВИДОВЕ 

ИЗБОРИ.  

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

Определям господин Томов за малко да води заседанието. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е искане от кмета 

на община Чирпан с вх. № ЦИК-МИ-06-184 от 20.03.2026 г. за 

отваряне на запечатано помещение, намиращо се в сградата на 

Общинска администрация, в което се съхраняват изборни книжа и 

материали от различни видове изборите с цел монтиране на 

сигнално-охранителна техника.  

В папка с моите инициали е подготвен проект на решение, с 

което предлагам да разрешим отварянето на запечатаното 

помещение, като изрично достъпът до него, действията, които ще 

предприемат назначените със заповед на кмета на общината 

служители, запечатването на помещението, след инсталирането на 

сигнално-охранителната техника, следва да бъдат извършени, 

съобразно Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 

Колеги, има ли изказвания или предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 4618/23.03.2026 г. 

Заповядайте, госпожо Стоянова в точка шеста. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, с Решение №4615-НС 

от 20 март 2026 г. Централната избирателна комисия откри 

процедура за възлагане на обществена поръчка чрез договаряне без 

предварително обявление за изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 19 април и ролки със специализирана хартия за 
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бюлетини от машинно гласуване за същите избори – две обособени 

позиции.  

Поръчката е вече публикувана в Регистъра на обществените 

поръчки и затова ви моля за протоколно решение, с което да бъде 

определен съставът на комисията, която да извърши подбора, да 

разгледа и оцени получените оферти в процедурата и да проведе 

договаряне с допуснатите участници, съгласно нашите изисквания.  

Предлагам комисията да е в състав: председател Елка 

Стоянова – член на ЦИК; членове: Севинч Солакова – секретар на 

ЦИК, Любомир Георгиев – член на ЦИК,            Р.           Ц. – 

ръководител звено „Правна дейност“ към администрацията на ЦИК, 

К.               В. – юрисконсулт, звено „Правна дейност“ към 

администрацията на ЦИК, резервен член Димитър Димитров – 

заместник-председател на ЦИК. Комисията да започне да работи от 

днес – 23 март 2026 г.  

Моля, ако нямате бележки, да подложим на гласуване съставът 

на комисията, за да може председателят на Централната избирателна 

комисия да издаде заповед за работата й.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 

Други предложения за състава на комисията има ли? 

Режим на гласуване, моля. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Колеги, минаваме на точка три: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВ 

НА ОИК И РИК. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

заявление с вх. № ЦИК-МИ-11-183 от 20 март 2026 г. от Милена 
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Иванова Петрова за освобождаването й като заместник-председател 

на Общинска избирателна комисия – Генерал Тошево, поради 

назначаването й на длъжност заместник-областен управител на 

област Добрич. 

Във връзка с постъпилото заявление и въз основа на 

основанията от Изборния кодекс, ви предлагам Централната 

избирателна комисия да реши: Освобождава като заместник-

председател на Общинска избирателна комисия – Генерал Тошево, 

област Добрич, Милена Иванова Петрова, и анулира издаденото й 

удостоверение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 

Някой иска ли думата? Има ли други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 4619-МИ/23.03.2026 г. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, предлагам да изпратим 

писмо до политическата сила, с което да я уведомим да попълни 

състава на Общинската избирателна комисия – Генерал Тошево. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим 

на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, преминаваме към точка четвърта: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 
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ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам 

постъпило по електронна поща писмо с вх. № ЦИК-НС-09-556 от 

днешна дата. Писмото е от ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ“. В  него е 

приложен документ, който е жалба до Централната избирателна 

комисия срещу Решение № 58-НС на Районна избирателна комисия 

– Хасково. Това решение се отнася до назначаване съставите на 

секционни избирателни комисии в община Любимец, но този 

документ-жалба няма подпис. Към него е представено пълномощно 

от председателя на партия „ВЪЗРАЖДАНЕ“, към господин            Я. 

К., който е записан като автор на жалбата. Но, поради липсата на 

подпис на същата, предлагам да изпратим кратко писмо, чийто текст 

трябва да е наличен в моята папка, до имейла, от който ние сме 

получили тази жалба, с което писмо да уведомим, че на приложената 

жалба липсва подпис и, за да бъде сезирана Централната 

избирателна комисия с производство по обжалване на акта на РИК, 

следва да бъде депозирана подписана жалба.  

Предлагам по имейл да изпратим такова кратко писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, следващият ми доклад е за 

постъпило в Централната избирателна комисия съобщение с вх. № 

ЦИК-17-112-19. Получили сме от Районен съд – Бургас заверени 

преписи на решение по адм. д. № 2830/2025 г., както и препис-

решение № 1452 на Административен съд – Бургас, 

административно наказателен характер дело /АНХД/ – 32/2026 г. 

Изпратените решения са за предприемане на действия по 

изпълнението, като е посочено в приложеното съобщение, с което са 
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изпратени. Докладвам за сведение. Преписката ще бъде 

предоставена на звено „Правна дейност“ за администриране на по-

нататъшни действия при необходимост. Това са ми докладите в тази 

точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

Определение № 3198 от 20 март 2026 г. на Върховен 

административен съд, четвърто отделение, по адм. д. № 1718/2026 г., 

образувано по частна жалба срещу Определение на 

Административен съд – Плевен по адм. д. № 85/2026 г., което пък е 

образувано срещу Решение 318-МИ от 28 януари 2026 г. на 

Общинска избирателна комисия – Плевен. 

Припомням, че това беше решението, с което беше 

определена, приета процедура от ОИК – Плевен, за теглене на 

жребий между двама общински съветници, които са с равен брой 

гласове, вследствие на влязло в сила решение, по което е оспорен 

изборен резултат.  

Централната избирателна комисия се произнесе по жалба 

срещу това решение с Решение № 4422-МИ от 3 февруари 2026 г. по 

подадена жалба от същия жалбоподател. Независимо от това, 

действията на ОИК и решението са обжалвани пред 

Административен съд – Плевен, впоследствие пред Върховен 

административен съд.  

Уведомихме Върховния административен съд, че вече сме се 

произнесли по жалба срещу Решение № 318-МИ от 28 януари 2026 г. 

на ОИК – Плевен. Върховният административен съд с 

определението, което ви докладвам, обезсилва определение № 308 

от 2 февруари 2026 г., постановено по адм. д. № 85/2026 г. на 

Административен съд – Плевен в частта, с която делото беше 

прекратено и преписката изпратена на Централната избирателна 

комисия за произнасяне по подведомственост, и оставя в сила 
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определение № 308 по адм. д. № 85 в останалата част, с която е 

прекратено производството по делото. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Уважаеми колеги, във вътрешна мрежа е качен сигнал, цялата 

преписка, от РИК – 11, Ловеч. Сигналът е до д-р И.            Б.– 

началник на Регионално управление на образованието – Ловеч и до 

РИК – Ловеч.  

Със свое Решение № 50-НС от 21 март 2026 г. РИК – Ловеч 

препраща по компетентност на Централната избирателна комисия 

подадения сигнал, който орган е компетентен да разгледа сигнала и 

да се произнесе с решение. 

Сигналът е от Павел Георгиев с посочен адрес гр. Угърчин, и 

имейл, с който информира началника на Регионално управление на 

образованието – Ловеч и районната избирателна комисия, че от 

учителка в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в гр. Угърчин ученици са 

се оплакали, че преподавателката по история П.             М.                 

В.,              е носила в училище бланки за събиране на подписи в 

подкрепа на коалиция от партии „ПРОДЪЛЖАВАМЕ 

ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“. Предоставяла е 

бланките на учениците, навършили 18 години, като им е указано, че 

трябва да се подпишат в подкрепа регистрацията на коалицията в 

предстоящите предсрочни избори. Това е в час по история на 24 

февруари 2026 г. Свидетели са ученици и учители.  

Възмутен е сигналоподателят от факта, че се използва 

училището за агитация сред ученици в подкрепа на регистрация на 

партия или коалиция и то по време на учебни занятия. Счита, че 

училището би следвало да е деполитизирано и не е мястото по време 

на занятията да се приканват ученици от учители, от които са 

зависими, да се подписват в подкрепа на партии. Изборният кодекс 

изрично забранява агитацията в държавни и общински учреждения. 

Продължава, че е възмутен от факта, че въпросната госпожа е не 
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само учител в училището, но и назначена за член на Районната 

избирателна комисия в Ловеч. Тя е длъжностно лице и като член на 

тази комисия, която организира изборите, следи за спазването на 

правилата, трябва да бъде пример за неутралност и че, ако такива 

лица провеждат изборите, то няма как да има доверие в 

прозрачността на предстоящите избори. Завършва с молба да бъде 

извършена проверка, да бъдат предприети мерки така, че да не се 

допускат такива нарушения, училището не е място за агитация, а за 

провеждане на образователен процес, обучение, възпитание, 

социализиране на учениците. Моли, да бъде уведомен за 

предприетите действия на посочения имейл.  

На 21 март 2026 г. в 09.00 ч. се е провело заседание на РИК – 

Ловеч. Присъствали са 13 членове и са разгледали този сигнал, 

който обаче е с вх. № 63 от 20 март 2026 г. в 10.45 ч. Счели са, 

доколкото датата на извършване на нарушението е преди датата, в 

която РИК – Ловеч встъпва в правомощията си, но след издаването 

на Указ № 58 на Президента на Република България от 19 февруари 

2026 г. 

Да припомня, колеги, че районните избирателни комисии бяха 

назначени с Решение на ЦИК на 27 февруари 2026 г., а въпросният 

случай, за който е подаден сигналът, е извършен на  

24 февруари 2026 г. Колегите са провери заседание, от което ни е 

изпратен Протокол № 7 от 21 март 2026 г. и са взели Решение № 50 

да го изпратят на Централната избирателна комисия, по 

компетентност. Докладвам подробно, за да може да се запознаете с 

всички материали, посочени в сигнала. Сега за сведение и 

запознаване. Ще предложа или днес по-късно, или в утрешно 

заседание решение по казуса. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка пета: 

ГЛАСУВАНЕ ИЗВЪН СТРАНАТА. 

Господин Томов, заповядайте. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с 

вх. № ЦИК-НС-12-539 от 3 март 2026 г. Писмото е от българската 

общност в гр. Озуъестри с предложение да бъде запазена 

избирателната секция там, като са посочени мотиви за това. Писмото 

е изпратено и до Министерство на външните работи, поради което го 

докладвам за сведение. Така или иначе, ще очакваме предложение 

във връзка с решението по чл. 12 от РГ „Избори“. Следва да се 

запознаете с това писмо. 

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-17-543 от 23 март 2026 г. 

То е предложение за откриване на секция в Ашафенбург – Германия, 

където са събрани над 40 заявления, но както знаем, германската 

страна ни разрешава откриване на секции до 40 места и отново 

трябва да очакваме предложение от Министерство на външните 

работи. Поради това, предлагам това писмо да се препрати до РГ 

„Избори“, защото не е изпратено до там, с копие до автора на 

искането. При мен няма други писма за препращане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Смятам, че каквото е 

постъпило в ЦИК, трябва да го събираме и да изпращаме на 

Министерство на външните работи.  

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Взимам повод от доклада на господин 

Томов, тъй като имам свързан доклад и щях да предложа тези писма, 

които в днешния ден ще докладваме, които касаят писма от 

български граждани, живеещи извън страната, имащи мнения, 

становища и въпроси по отношение на избирателните секции извън 

страната, да бъдат обобщени в едно писмо и да ги изпратим на 

Министерство на външните работи.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, ако 

обичате, продължете преписки, свързани с разкриване на секции 

извън страната. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Добре. Доколкото във всички писма, 

независимо от това дали са препратени към МВнР или към нас, са 

изпратени към МВнР на различни електронни адреси, коригирам 
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предложението си и предлагам всички тези писма анблок да се 

препратят до РГ „Избори“ на Министерство на външните работи. 

Ще изброя номерата на писмата, които са с идентично 

съдържание, а където то не е такова – ще доуточня. 

Това са писма: вх. №№ ЦИК-НС-12-539; ЦИК-НС-17-533; 

ЦИК-НС-17-543; ЦИК-НС-12-542; ЦИК-НС-12-550 и ЦИК-НС-12-

563. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

при Вас има ли такива преписки? 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Да, при мен е вх. № ЦИК-НС-12-544.  

Моля, да препратим всички тези писма до Министерството на 

външните работи по компетентност с искане за изразяване на 

становище предвид предстоящото вземане на решението по чл. 12 от 

Изборния кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, продължавам с писмата в тази 

точката: Гласуване извън страната. 

Получили сме писмо с вх. № ЦИК-НС-17-560, което съдържа 

молба от гражданин да бъде анулирано неговото заявление за 

гласуване в чужбина. В рубриката „Често задавани въпроси“ на 

сайта ни има отговор, поради което го докладвам за сведение. 

Същата е ситуацията с писмо с вх. № ЦИК-НС-17-548 от 23 

март 2026 г. с искане от избирателя, който ни пише - да промени 

града за гласуване, който е заявила в заявлението в сайта. Това не е 

възможно, но от друга страна сме обяснили в сайта, че българските 
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граждани извън страната, могат да гласуват, в която и да е изборна 

секция, дори и да не са подали заявление за нея.  

Тъй като има отговор в сайта, също го докладвам за сведение. 

Подобна е и ситуацията с още две писма: № ЦИК-НС-17-551 – 

гражданин ни пише, че му предстои пътуване в Истанбул, но още не 

е сигурен за периода и дали ще съвпадне с изборите. Пита има ли 

срок за предварително подаване или място, където може да отиде да 

гласува. Отговорите се съдържат в сайта ни. 

Докладвам го за сведение. 

Последното писмо от този тип е № ЦИК-НС-17-546 от М.             

Ш.,            която иска да смени адреса, на който е подала онлайн 

данни за гласуване, тоест – същата типична ситуация. Докладвам го 

за сведение.  

И четирите писма докладвам за сведение, тъй като в рубриката 

„Често задавани въпроси“ има отговори на питанията, които са 

отправени в тях. 

Последното писмо, което искам да докладвам е № ЦИК-НС-

17-557 от 23 март 2026 г. То е от гражданин, който иска да се заяви 

за гласуване в Македония, но не е успял да подаде заявление. Моли 

за отговор.  

Тук предлагам да изпратим отговор, в който да обясним, че 

гражданинът има право да гласува и без да е подал заявление. Няма 

как да му дадем указания относно грешката при попълване на 

заявлението, защото той не ни е дал информация за това, а в списъка 

на непотвърдените заявления, името му не фигурира.  

Затова предлагам да отговорим с писмо със съдържанието, 

което посочих на това питане.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Томов имате ли изказвания или други 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 
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Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, във връзка с проведената 

среща на 19 март 2026 г. и участието на изпълнителя на 

компютърната обработка, е получено писмо с вх. № ЦИК-НС-15-69-

54 от „Информационно обслужване“ АД от 23 март 2026 г., където 

се предлага редът за обработка на документите във ВКП.  

Предлагам го за запознаване. Във вътрешната мрежа има една 

папка „ВКП“, където е поставен проект на реда, на разписки, 

забележки, както и тази преписка ще бъде поставена там за 

съобразяване.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме със следващата точка от дневния ред –  шеста. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо с  

вх. № ЦИК-НС-532 от 20 март тази година от Министерството на 

вътрешните работи. Изпращат ни, във връзка с издаването на 

удостоверения по чл. 263, ал. 1 от ИК, одобрени образци, както и 

съобщение на пресцентъра на МВР, включително за служебно 

ползване и указание, което е адресирано до органите на МВР, с 

молба на страницата на ЦИК да се публикува само съобщението на 

пресцентъра на МВР и Образци 1, 2, 3 и 4 на удостоверенията. 

Предлагам ви с протоколно решение да одобрим 

публикуването на съобщението на страницата на ЦИК, както и 

образците на удостоверения от 1 до 4.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 



18 

 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-10-564 от 23 

март 2026 г. е постъпило писмо от община Благоевград в Районна 

избирателна комисия в благоевградски изборен район, и е 

препратено. То е адресирано до РИК – Благоевград с молба да се 

произнесе със свой акт, като се разреши копирни устройства да 

бъдат поставени извън изборните помещения, като се създаде 

възможност да бъдат ползвани от две или повече секционни 

избирателни комисии, които се намират в съседство. Докладвам го 

за запознаване и за обсъждане на работна група, заедно с други 

въпроси, които имам при мен, по-късно на днешна дата.  

Докладвам ви писмо № ЦИК-НС-02-73-12 от 20 март тази 

година, което е от министъра на финансите и е по повод наше писмо, 

което изпратихме за становище – проект на решение за 

възнагражденията на секционните избирателни комисии извън 

страната. Докладвам ви го за запознаване и съобразяване при 

вземане на решението за възнагражденията. 

Колеги, с Докладна записка № ЦИК-25-97 от 19 март тази 

година е представена пълна информация относно извършени 

дейности по абонаментна поддръжка на счетоводен програмен 

продукт „Ажур“ и за ползване на консултантски услуги и техническа 

помощ от „Бонев Софт“ ООД.  

Централната избирателна комисия има протоколно решение за 

разрешаване на консултантски услуги. Видно от докладната записка, 

предвидените в началото часове не са били достатъчни. 

Удостоверено е провеждане на консултации за повече часове. То е 

във връзка с техническа помощ по приключване на счетоводната 

база данни за 2025 г., създаване на архиви в лева, приключване на 

периоди за смяна на валутата и прехвърляне на начални салда в база 

данни в евро за работата през 2026 г., настройки на номенклатурите 

за дълготрайни активи, сметките за амортизации, поставяне на 

уникален номер на книгите и активите, изписани като разход и 
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импортирането на операции за актуализации на материално-

отговорното лице.  

В ЦИК са постъпили фактури в изпълнение на тези дейности. 

Посочва се в докладната записка, че общият размер на 

консултантските услуги и техническата помощ е в размер на 

1 562.40 евро с ДДС. Средствата по плащането са от бюджетните 

средства на ЦИК при спазване на нормативните изисквания. Има 

представени контролни листове към докладната записка.  

С оглед на предложението да се одобри плащането по 

представените проформа фактури с посочени номера в общ размер 

1 562.40 евро, считам, че не се налага подписване и предоставяне на 

изпълнителя „Бонев Софт“ ООД на протокол относно извършените 

дейности.  

Предлагам ви да одобрим предложението за разход – така, 

както е посочено в общ размер по представените фактури. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Колеги, определям за малко госпожа Матева да води 

заседанието. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладна записка № ЦИК-25-

103 от 20 март тази година е относно заявка за канцеларски 

материали и офис принадлежности. Поради възникнала 

необходимост от по-голямо количество канцеларски материали и 

офис консумативи във връзка с обезпечаване дейността на 

Централната избирателна комисия в периода по подготовка и 

произвеждане на изборите на 19 април, е изготвена заявка, 

регистрирана, подписана, съгласувана.  
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Предлага се Централната избирателна комисия да одобри 

разход и да вземе решение за извършване на плащане в размер до 

1 970 евро с ДДС след подписване на приемо-предавателен протокол 

и представяне на фактура от „ОФИС ЕКСПРЕС СЪРВИС“ АД. С 

това дружество имаме сключен договор № 5 от 2 юни 2025 г. въз 

основа на проведена поръчка по реда и условията на Закона за 

обществените поръчки. 

Предлагам да одобрим този разход и извършване на плащане 

след протокол и представена фактура. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Докладна № ЦИК-25-104 от 20 март е 

с предложение по заявени канцеларски материали, включени в 

списъка по чл. 12, ал. 1, т. 1 от ЗОП. Да се одобри плащане в размер 

до 1 480 евро с ДДС след подписване на приемо-предавателен 

протокол и представяне на фактура от „ТРАНС КО 04“ ЕООД, 

съгласно Договор № 9 от 2 юни 2025 г. Плащането по тази докладна 

записка и по докладна № ЦИК-25-103 от 20 март, ще се извършат за 

сметка на предвидените средства по План-сметката, одобрени с 

ПМС № 38 от тази година. 

Предлагам ви да одобрим разхода до 1 480 евро с ДДС. 

Заявката е подписана, регистрирана, съгласувана. Предложението ми 

е да одобрим разхода – така, както е предвидено след подписване на 

приемо-предавателен протокол и представена фактура. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, в тази точка моля да гласуваме писмо с проектен 

номер 14974 до министър-председателя и до министъра на 

електронното управление, който е определен да отговаря и за 

организацията на изборите, с копие до всички районни избирателни 

комисии. Да гласуваме писмо, с което да дадем указания към 

Министерския съвет за осигуряване на пломбите за сигурност, които 

се поставят на белите чували, в които ще се съхраняват изборните 

книжа от гласуването на 19 април.  

Подобна практика е въведена за частични и нови избори от 

миналата година от Централната избирателна комисия. И, с оглед на 

това, че пломбите представляват изборни материали, на основание 

чл. 18, ал. 1 от Изборния кодекс, доставката следва да се организира 

от Министерския съвет, като тяхна е преценката дали това да бъде 

централизирано или да се възложи децентрализирано на областните 

управители или кметовете. Както и посочваме, че редът за поставяне 

на пломбите за сигурност от секционните избирателни комисии е 

указан в Методическите указания на ЦИК по прилагане на Изборния 

кодекс от секционните избирателни комисии, които по-късно в 

днешния ден сме предвидили да бъдат приети. 

Имате ли предложения по текста?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам постъпили заявления за 

регистрация за участие в процеса на удостоверяване по чл. 213а от 

Изборния кодекс, както следва: 

Писмо с вх. № ЦИК-НС-14-526 от 20 март 2026 г. Постъпило е 

предложение от сдружение „БУДНИ ХОРА“, регистрирано за 

участие с наблюдатели. Предлага се едно лице като представител на 

сдружението – господин Пенчев, да участва. 

Следващото, което докладвам като постъпило предложение с 

вх. № ЦИК-НС-21-529 от 20 март 2026 г. е от сдружение 

„ДЕМОКРАЦИЯ И ЗАКОННОСТ“ – също регистрирано за участие 

с наблюдатели в изборите за народни представители. От това 

сдружение са предложени две имена на наблюдатели: Ц.                         

П. и           А.             Г. 

Следващото постъпило до момента е предложение за 

регистрация на представители на коалицията „ПРОДЪЛЖАВАМЕ 

ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“, също две имена с 

посочени данни.  

Предлагам, най-напред Централната избирателна комисия да 

се произнесе за регистрирането на описаните до момента и 

постъпили предложения. Също така предлагам за запознаване засега 

и ще каза и защо за запознаване, проект на писмо до министъра на 

електронното управление и изпълняващия длъжността 

„председател“ на Български институт по метрология и на 

председателя на Управителния съвет на Българския институт за 

стандартизация, с което да бъдат изпратени съответните имена и 

данните на постъпилите до момента и регистрирани за участие в 

процеса на удостоверяване по чл. 213а от Изборния кодекс лица. За 

предстоящото, във връзка с удостоверяването Министерство на 

електронното управление, трябва да уведомят представителите на 

партиите, които са заявили свои представители, да присъстват на 

процеса по удостоверяване на съответствието, както и Централната 

избирателна комисия, това да бъде края на писмото. Но, предлагам 

писмото да бъде изпратено малко по-късно през деня, с оглед на 
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възможните допълнително постъпващи, от останалите участници в 

процеса, предложения. 

Ако може, днес да бъде изпратено едно писмо за всички, които 

ще бъдат регистрирани преди края на заседанието. Сега засега тези 

имена да влязат в регистъра, ние сме приели образец на регистъра, 

така че срокът е подходящ и в публичния регистър да бъде започнат. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: И да се публикува на 

нашата интернет страница. 

Понеже има предложение от неправителствени организации, 

според мен те вече са регистрирани за участие с наблюдатели, тоест 

имат право на представители.  

Колеги, моля за вашите изказвания да регистрираме 

предложените лица за участие в процеса по удостоверяване по чл. 

213а, ал. 2 от ИК, независимо, че към настоящия момент нямаме 

информация за приетата методика и за началото на процеса по 

удостоверяване, и публикуване на интернет страницата на ЦИК. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващите доклади в тази точка ще 

бъдат предложени от мен за сведение. Ще ги докладвам подред. 

Най-напред, писмото с вх. № ЦИК-НС-14-549 от 23 март 

2026 г., към което има приложени декларация и уведомление за 

запазване на непосредствена власт. Писмото е от господин 

Димитров и с посочената декларация уведомява, че на основание чл. 

1, ал. 2 и 3 от Конституцията на Република България, изрично 

заявява, че запазва правото си на непосредствена власт като част от 

народа. Също така отказва да я предостави чрез гласуване от други 

лица, партии и коалиции, политически представители на изборите на 

19 април 2026 г. Докладвам това писмо за сведение. 
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Следващото писмо, което докладвам също за сведение, е с вх. 

№ ЦИК-НС-17-554 от 23 март 2026 г. Писмото е от господин         К., 

като той уведомява Централната избирателна комисия, че не участва 

в никакви избори, провеждани в Република България и не успява да 

бъде махнат от регистрацията, цитирам, и да бъде писмено уведомен 

в рамките на 14 дни от получаването на този документ. Предлагам го 

за сведение на Централната избирателна комисия. 

Следващото писмо, което предлагам за запознаване и за 

сведение, е писмо от господин         Т. с вх. № ЦИК-НС-17-506-1 от 

20 март 2026 г. Имаше и предишно подобно писмо, но сегашното е 

със следващ текст. То е също относно проект за модернизация на 

изборния процес чрез АТМ терминали (банкомати) и 

децентрализирана сигурност.  

Писмото е изпратено, както до Централната избирателна 

комисия, така и до председателя на Народното събрание, до 

Президента на Републиката. 

Следващото писмо, което предлагам на вниманието на 

Централната избирателна комисия за сведение, е с вх. № ЦИК-НС-

17-410-1 от 23 март 2026 г. То е от господин Филипов и е във връзка 

с обстоятелства, които той твърди, че се случват през последните 

няколко години във връзка с негови имоти на улици в гр. София. 

Това писмо предлагам също на вниманието на Централната 

избирателна комисия, но за сведение. 

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-17-559 от 23 март 2026 г., в 

което господин Попов пише, че живее в София, но временно за 

няколко месеца е във Варна и е описал процеса за възможност за 

гласуване в случаи по настоящ адрес. Писмото завършва и с 

въпроси, свързани с естествения, насочено така и с липсата на 

изкуствени интелекти. Предлагам да остане за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В точка шест, 

заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-221-20 от 23 март 2026 г. С 
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него ни предоставят декларация за съответствие и идентичност на 

хардуера от изпълнителя. Това е един от активите, които са 

необходими за процеса по удостоверяване на съответствието.  

В тази връзка предлагам, преди предоставянето на 

информационните активи на Министерство на електронното 

управление, един пълен комплект – копие от предадените активи, да 

остане в касата на Централната избирателна комисия, като за целта 

да възложим на Георги Бояджиев да направи още по едно копие на 

usb носителя с изходния код и на usb носителя с техническата 

документация, които след това да се приберат в касата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в моята папка, моля да 

погледнете отново проект на писмо до всички районни избирателни 

комисии и до кметовете на общини. В петък го обсъждахме, нанесох 

корекциите, които ми бяха предоставени. Моля, за финални 

корекции и да го подложим на гласуване. 

Ако позволите, ще оттегля този доклад за по-късно, защото 

имам друг, който бих искала да ви докладвам. Така че, по проектен 

номер 14938 засега си оттеглям доклада. Малко по-късно отново ще 

го разгледаме. 

В моята папка има файл, който се казва „доклад по чл. 103 от 

ЗОП“, моля да го погледнете. С него искам да ви запозная с 

резултатите от работата на комисията за разглеждане на оферти и 

провеждане на преговори в процедура по договаряне без 

предварително обявление по възлагане на компютърната обработка 
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в данните на РИК и СИК от гласуването, включително от 

машинното гласуване и издаването на бюлетина на ЦИК с 

технически носител за резултатите от предварителните избори за 

народни представители.  

Комисията, която бе назначена със Заповед № 14-АД от 

17 март, проведе преговори с „Информационно обслужване“ АД. От 

страна на „Информационно обслужване“ участие в преговорите 

взеха изпълнителният директор на „Информационно обслужване“ и 

ръководителят на отдел „Правен“ към „Информационно 

обслужване“. 

След провеждане на преговорите, окончателната цена е в 

размер на 2 128 600 евро без ДДС с приложени видовете дейности.  

Въз основа на проведените разговори, постигнатите 

договорености и относимите решения, комисията по поръчката 

предлага на Централната избирателна комисия да вземе решение за 

сключване на договор с „Информационно обслужване“ АД за 

изпълнение на обществената поръчка с цитирания от мен предмет, 

съобразно постигнатите договорености с участника. И, след 

представяне на необходимите документи по чл. 112 от ЗОП, моля да 

прегледате доклада. Приложен е и протоколът от проведените 

преговори, както и техническо предложение. Цялата документация 

към настоящия момент е в моята папка.  

Ако нямате бележки, моля да подложим на гласуване 

приемането на работата на комисията по тази обществена поръчка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по работата на комисията и представеното в 

доклада. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 
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Колеги, във връзка с току-що направения доклад за работата 

на комисията по обществената поръчка за компютърната обработка, 

ви докладвам с вътрешен № ЦИК-НС-15-69-56 от 23 март 2026 г. 

постъпил доклад от финансовия контрольор Валерия Бончева и 

юрисконсулт            А.           П., определени със Заповед № 15-АД от 

20 март 2026 г. за извършване на предварителен контрол по чл. 237б, 

ал. 1, т. 2 от Закона за обществените поръчки за законосъобразност 

на обществената поръчка. 

Докладът е с изразено мнение за законосъобразност по чл. 

237б, ал. 3. Сочи се, че при работата си комисията по чл. 103 е 

спазила изискванията за публичност. Приложила е изключението, 

регламентирано в § 3, ал. 1 от ИК относно сроковете за провеждане 

на обществена поръчка. Изразява се мнение, че определянето на 

изпълнител по обществената поръчка е законосъобразно. Към 

доклада е приложен и контролен лист № 1 от 23 март 2026 г. за 

извършване на предварителен контрол за законосъобразност по реда 

на чл. 237б, отново с изразено мнение за законосъобразност. 

Докладвам за сведение на Централната избирателна комисия, 

тъй като предстои да вземем решение за избор на изпълнител. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля, да включим в дневния ред нова 

точка, която да е Решение на ЦИК за определяне на изпълнител по 

обществената поръчка, за която току-що бе приета работата на 

комисията с доклад в чл. 103. Предлагам нова точка – Проект на 

решение за определяне на изпълнител по обществена поръчка в 

процедура на договаряне без предварително обявление по чл. 79, ал. 

1 ,т. 3 буква „в“ във връзка с предмет: „Възлагане на компютърната 

обработка на данните в РИК и ЦИК от гласуването, включително и 

машинното гласуване и издаване на бюлетин на ЦИК с технически 

носител за резултатите от предсрочните избори на 19 април. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

това да е точка девета от дневния ред: Проект на решение с 

докладчик – колегата Елка Стоянова. 
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Имате ли други предложения по дневния ред? Няма. 

Моля, режим на гласуване за допълване на дневния ред.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим в 16.00 часа. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Девет членове сме в залата. Имаме необходимия кворум. 

За нови точки в дневния ред има ли предложения? 

Продължаваме с доклади в точка шеста: Административни 

преписки. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, връщам на доклад 

писмо с вх. № ЦИК-НС-16-475/19.03.2026 г. от изборния анализатор 

Ксавиер Нок, който е към Международната мисия на ОССЕ. То е 

изпратено чрез неговия асистент Ивайло Цонев с молба за отговор 

по три въпроса. 

Първият въпрос е молба да се предостави пълният списък с 

кандидати по кандидатски листи и райони, регистрирани от партии и 

коалиции в ЦИК за участие в изборите за Народно събрание, като 

моли да бъде предоставен в работен файл на еxcel формат. 

Колеги, предлагам ви да върнем отговор на този въпрос, 

както отговорихме на Министерството на вътрешните работи, че 

исканата информация е публична и е публикувана на интернет 

страницата на ЦИК в раздел „Избори за народно събрание 19 април 

2026 г.“, секция „Кандидатски листи“. В тази секция са публикувани 
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листите по изборни райони, по партии и коалиции, регистрирана и 

съответна кандидатска листа, както и с възможност за търсене по 

име на кандидат. 

Вторият въпрос е всъщност молба за предоставяне на 

възможност за наблюдение на процедурата по генериране на сорс 

код в Министерството на електронното управление. По този въпрос 

ще се произнесем по-късно, когато одобрим самата процедура, по 

която ще се извърши довереното изграждане. 

Третият въпрос е: от общо 439 членове на районни 

избирателни комисии, назначени за подготовка на изборите на 

19 април в 31 РИК, разполага ли ЦИК с информация каква част от 

тях имат предишен опит в изборна администрация от предходни 

избори? 

Колеги, както виждате от резолюцията, която съм поставила 

върху писмото, бях насочила към директор „Администрация“ за 

отговор по първи и трети въпрос, но до днес не беше започната 

изобщо работа по подготовка на отговор, направих собствено 

проучване. В момента имаме назначени 438 членове на районни 

избирателни комисии, тъй като един член на РИК – Добрич, е 

освободен и на негово място не е назначен нов, така че от тези 438 

членове на РИК към днешна дата, в предходните избори на 27 

октомври, членове на РИК са били 264 лица и предлагам този 

отговор да изпратим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-НС-10-434-16/23.03.2026 г., с което РИК – Видин, ни 

уведомява, че с Решение № 41-НС от 18 март е заличила 
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регистрацията на кандидат от листата на коалиция „Алианс за права 

и свободи“. Това нещо е за сведение, тъй като това заличаване би 

трябвало да е отразено в регистрите. Ще проверя. 

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-18-145-

5/23.03.2026 г. Това е във връзка с изпълнение на дейностите по 

позиция № 2 от обществената поръчка за разяснителната кампания. 

Изпращат ни се клип № 3, 4 и 5. Те са публикувани във вътрешната 

мрежа в папка с мои инициали. 

Моля да се запознаете с тях. Аз споделих, че трябва да 

върнем и двата плика за преработване, така че ви моля да се 

запознаете с тях и ако имате и други предложения, освен тези, които 

аз споделих, да можем да укажем на Изпълнителя да ги изпълни. 

Последният доклад в тази точка сега е вх. № ЦИК-НС-17-

573/23.03.2026 г. – заявление за издаване на удостоверение за 

гласуване на друго място от кандидат. Свързах се с лицето, подала 

заявление и обясних, че заявленията се подават чрез специална 

форма на интернет страницата на общинските администрации или 

лично в общинската администрация от регистрирания кандидат, така 

че го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка моля да одобрим представените разпределения на Районните 

избирателни комисии във връзка с провеждане на дистанционните 

срещи с колегите по повод обученията, които те трябва да направят 

на членовете на секционните избирателни комисии. 

Предлагам ви да одобрим така направения график за периода 

25 – 28 март 2026 г. включително, като изпратим писма във всяка 

група районни избирателни комисии, в зависимост от датата и часа, 

в който ще се проведе срещата. Районните избирателни комисии са 

групирани по няколко едновременно да бъде проведена среща. 

Освен писмата до районните избирателни комисии ви предлагам във 

връзка с предстоящите срещи да изпратим писмо до 

„Информационно обслужване“ АД да обезпечат технически със 

съответната платформа провеждането на дистанционните срещи в 
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посочения период, като приложим и графика, който, надявам се, ще 

одобрим. 

Имате ли предложения във връзка с представения проект на 

график? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ  ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с 

предаването на информационните активи на МЕУ, БИМ и БИС за 

процеса по удостоверяване на съответствието предлагам да вземем 

решение да предадем и на Българския институт за стандартизация 

комплект документация, необходима за удостоверяването. 

За целта Г.                        Б. да направи копие на usb носителят 

с необходимата документация, която да предадем на Българския 

институт за стандартизация с приемо-предавателен протокол. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела 

Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-221-19. То е във връзка с изборите 

за народни представители на 19 април и с него ни изпращат за 

одобрение плакати и информационна брошура. Докладвам го за 

запознаване на този етап. 



32 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Госпожо 

Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви за 

сведение писмо с вх. № ЦИК-НС-05-562/23.03.2026 г. С това писмо 

областният управител на област Видин ни е сложил в копие относно 

проверките и съгласуване на информация, предвидена за 

отпечатване на списъци и табла. 

Докладвам ви, че е постъпила преписка за предсрочно 

прекратяване пълномощията на кмет, само че все още в копие, с вх. 

№ ЦИК-МИ-11-186. Това са ми докладите. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Госпожо 

Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви, първо, 

заявката за извън страната ще ви предложа, доколкото имаме само 

един тираж за заявяване. Извън страната това е 14-944, тираж 

400 хиляди със съответната номерация. Посочени са решенията, 

които имат значение при изработката на бюлетините. Изпращането 

на заявката е, за да стартира процедурата, доколкото е необходимо 

да се обезпечи във времето нормалният процес по изработка на 

бюлетините. А срокът за доставка за бюлетините за гласуване извън 

страната е 5 април. В тази връзка предлагам да изпратим тази заявка 

до Печатницата на БНБ с копие до министъра на финансите. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, следващата заявка е с вх. № 

ЦИК-НС-14-943-1 за изборните райони Благоевградски, Бургаски до 

Добрички 8 район със съответния тираж и номерация. В този случай 
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също са посочени решенията, свързани с номерацията, както и с 

техническите характеристики на бюлетините и осъществяването на 

контрол. 

Основни положения от тези решения са част и от заявката, 

която подаваме до Печатницата на БНБ с копие до министъра на 

финансите. Ако одобрим и тази заявка, предлагам ви да изпратим 

писмо до министъра на електронното управление с приложени копия 

от подадените заявки – за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението с текст на писмо от доклада? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, сега подлагам на гласуване да изпратим копие от 

двете писма-заявки за бюлетините на министъра на електронното 

управление, който отговаря за изборите. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви две писма с 

постъпили въпроси: вх. № ЦИК-НС-17-553/23.03.2026 г. от             

Т.,              която ни пише, че в изборния ден ще е в санаториум в 

Сапарева баня и пита как може да гласува. 

Отговор на този въпрос може да бъде намерен в рубриката 

„Често задавани въпроси“ на интернет страницата на ЦИК, където 

подробно е изяснено в кои случаи избирател може да гласува в 
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секция, различна от секцията му по постоянен или настоящ адрес. 

Докладвам го за сведение. 

Вх. № ЦИК-НС-17-545/23.03.2026 г. – писмо, което сме 

получили от Лалка Петкова, която ни пише, че ще бъде председател 

на секционна избирателна комисия и в това си качество задава 

поредица от въпроси. 

Колеги, отговорите на всички, зададени от госпожа Петкова, 

въпроси тя може да намери също в рубриката „Често задавани 

въпроси“ в раздела „Въпроси за СИК и РИК“, както и в 

Методическите указания на Централната избирателна комисия за 

работата на секционните избирателни комисии. В този смисъл 

докладвам и това писмо за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-11-

185/20.03.2026 г. от ОИК – Чупрене, е постъпила преписка, 

съдържаща Решение № 117/20.03.2026 г. на Общинската 

избирателна комисия, с което комисията е констатирала и обявила 

предсрочно прекратяване пълномощията на кмета на кметство 

Търговище, община Чупрене, на основание чл. 42, ал. 1, т. 13 от 

ЗМСМА. 

В преписката е приложена и справка от Териториално звено 

на ГД ГРАО, от която е видно, че броят на населението по постоянен 

адрес към 18 март 2026 г. в кметство Търговище е 93, поради което 

ОИК – Чупрене, чрез председателя си се обръща към Централната 

избирателна комисия за становище относно последващи действия 

предвид обстоятелството, че населеното място не отговаря на 

изискванията за кметство съгласно разпоредбите на чл. 14 от 

ЗАТУРБ. 

Колеги, предлагам да върнем отговор на Общинската 

избирателна комисия и да ги уведомим, че съгласно разпоредбата на 

чл. 463, ал. 1, изречения второ от Изборния кодекс, частични избори 

за кмет на кметство се насрочват само в населените места, които към 
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датата на прекратяване пълномощията на кмета, отговарят на 

изискванията на чл. 14 от цитирания от тях ЗАТУРБ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания по направеното предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-10-

537/23.03.2026 г. е постъпило запитване от РИК – Плевен, във връзка 

с писмо от началника на Централно военно окръжие, с което РИК е 

информирана, че на 6 април във военното формирование с 

посочения в писмото номер 150 граждани започват срочна служба в 

доброволния резерв и ще бъдат на казармен режим съгласно закона 

до 8 май 2026 г.  

Във връзка с това са задали и няколко въпроса с искане за 

методически указания по прилагането на текстовете на Изборния 

кодекс. Докладвам за запознаване това писмо и за обсъждане в 

работна група. 

Също така за запознаване и обсъждане ви докладвам писмо с 

вх. № ЦИК-НС-17-547/23.03.2026 г. – запитване от Регионална 

дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ в град 

Пловдив във връзка с това, че техни служители ще бъдат 

командировани в периода от 14 – 24 април, във Варна и как биха 

могли да гласуват там. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

министъра на здравеопазването с вх. № ЦИК-НС-02-528, което е 

относно възможности за подпомагане на организацията на 

извънредните парламентарни избори чрез по-добро планиране и 
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контрол при разкриването на подвижни избирателни секции за 

избиратели с трайни увреждания, е записано в заглавната част на 

писмото. 

Предложена е техническа възможност, според която по 

изложеното предложение да бъдат правени проверките, каквито се 

изискват от компетентния орган във връзка с образуването на 

подвижни секционни избирателни комисии, съответно съставянето 

на избирателните списъци за тях. 

В тази връзка ви предлагам отговор с проектен номер 14982 в 

моя папка до министъра на здравеопазването и копие до 

Министерството на електронното управление, към което и 

първоначално изпратеното писмо също е в копие, с което да 

посочим номера на решението, с което Централната избирателна 

комисия вече е определила реда за образуване на секции за 

гласуване с подвижна избирателна кутия в предстоящите избори, 

както и определение съгласно законодателството и в това наше 

решение, ред за извършване на проверките на подалите заявления 

лица за включване в такива секции за гласуване с подвижни 

секционни избирателни кутии. 

В подготвения отговор е направено извлечение от текста на 

това решение, за да бъде съвсем ясно, че от страна на Централната 

избирателна комисия в рамките на нейната компетентност е 

определен и съответният ред и начин за извършване на тези 

правомощия. Оттам нататък предложеното се отнася до начина, по 

който компетентният орган да изпълни това, което е предвидено в 

закона и в нашето решение, а именно това са общинските 

администрации и съответно кметът. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 
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Томов); против – 4 (Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Димитър 

Димитров, Красимир Ципов). 

Колеги, с вх. № ЦИК-НС-10-552/23.03.2026 г. сме получили 

запитване относно обученията на ЦИК във връзка с нашето писмо от 

16 март, което изпратихме до всички районни избирателни комисии, 

от РИК – Кюстендил. 

Колеги, моля да се запознаете с поставените от колегите 

въпроси и на предстоящите работни срещи ще дискутираме въпроси, 

поставени от районните избирателни комисии. 

Ще възложа на администрацията да обособи папка-запитване 

на РИК, където ще бъдат публикувани всички постъпващи  писма. 

Сега докладвам за сведение. 

Колеги, докладвам ви за сведение заповед от 19 март на 

изпълняващ функциите градски прокурор от Софийска градска 

прокуратура. Заповедта е за обезпечаване на организацията на  

работата на Софийска градска прокуратура при провеждане на 

изборите на 19 април – дежурните прокурори и съдебни служители 

на 18 и 19 април 2026 г. Докладвам за сведение. Заповедта ще бъде в 

обособена папка в деловодството на разположение на всички колеги. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за включване в 

регистъра за участие в процесите по удостоверяване по чл. 213а от 

Изборния кодекс, най-напред предложение от коалиция ГЕРБ-СДС 

за две лица, постъпило с писмо с вх. № ЦИК-НС-09-576/23.03.2026 г. 

Следващото постъпило предложение с вх. № ЦИК-НС-09-

581/23.03.2026 г. е за три лица, които да участват като представители 

на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ. 

Следващото предложение е с вх. № ЦИК-НС-09-

580/23.03.2026 г. за едно лице, представител на КП „БСП – 

ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА“. 

Предлагам ЦИК да приеме решение за включване в регистъра 

на посочените в тези последни три писма лица.  
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Също така вече да разгледаме и приемем текста на писмо до 

Министерството на електронното управление, до министъра, до 

изпълняващия длъжността председател на Българския институт по 

метрология и до председателя на управителния съвет на Българския 

институт за стандартизация. Писмото е в папка с мои инициали с 

проектен номер 14983 в името на файла с думичката „коригирано“. 

Предлагам след запознаване с писмото да бъде изпратено със 

съответните данни на лицата, посочени в писмата, които докладвах. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: По предложението 

на господин Георгиев има ли изказване? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, продължаваме с точка седем от дневния ред:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

НАБЛЮДАТЕЛИ. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление с вх. 

№ 11 от 20.03.2026 г. от сдружение „ПРОСПЕРИТЕТ ЗА 

БЪЛГАРИЯ“, представлявано от Александър Андреев, за 

регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. 

Към заявлението са приложени 12 броя декларации по 

образец; списък с имената и единните граждански номера на 

изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат 

регистрирани като наблюдатели за страната. От удостоверение с изх. 

№ от Агенцията по вписванията от 20 март 2026 г. е видно, че 

същото сдружение е определено за извършване на дейност в 
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обществена полза с предмет на дейност в областта на защита на 

политическите права на гражданите.  

Извинявайте, колеги, прекъсвам доклада си. Ще помоля да 

бъде качен в мрежата. 

Колеги, продължавам доклада си. Извършена е и проверка на 

лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от 

сдружението, и от нея е видно, че същите отговарят на изискванията 

на Изборния кодекс. 

По изложеното и на посочените в проекта на решение правни 

основания предлагам Централната избирателна комисия да 

регистрира сдружение „ПРОСПЕРИТЕТ ЗА БЪЛГАРИЯ“ за участие 

с наблюдатели в изборите за народни представители на 19 април 

като българска неправителствена организация.  

Регистрира като наблюдатели за страната 12 упълномощени 

представители на сдружение „ПРОСПЕРИТЕТ ЗА БЪЛГАРИЯ“, 

посочени в списъка към проекта на решение. 

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния 

регистър и да им се издадат удостоверения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4620-НС/23.03.2026 г. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

заявление за регистрация на българска неправителствена 

организация за участие с наблюдатели в изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. с вх. № 12 от 20 март 2026 г., в 

16,25 ч. е подадено заявление на сдружение „Съюз за пряка 
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демокрация и отговорност“, представлявано от Божидар Борисов 

Русинов чрез пълномощник. 

Към заявлението са приложени 4 броя декларации по 

образец; списък с имената и ЕГН на изрично упълномощените от 

сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели, 

пълномощно в полза на Н. Б. 

От извършената справка в Агенцията по вписванията се 

установява, че сдружението е определено за извършване на дейност 

в обществена полза. 

Предлагам на Централната избирателна комисия да приеме, 

че са спазени изискванията на наше решение и с оглед извършената 

проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като 

наблюдатели съобразно проекта на решение, се установява, че не са 

налице несъответствия от проверката и предвид което ви предлагам 

да регистрираме сдружение „Съюз за пряка демокрация и 

отговорност“ за участие с наблюдатели в предстоящите избори като 

българска неправителствена организация и да регистрираме като 

наблюдатели за страната четиримата упълномощени представители 

на сдружението съобразно проекта на решение и съобразно 

подаденото заявление, което ви докладвах. 

Предлагам да гласуваме проекта на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4621-НС/23.03.2026 г. 

Господин Томов заповядайте в точка пета. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Ще бъда много кратък, но все пак две 

писма, които трябва да докладвам. 
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Първото от тях е с вх. № ЦИК-НС-09-579/23.03.2026 г. Това е 

писмо от инициативен комитет за откриване на избирателна секция в 

Баликонъл и Кован, графство Кован в Ирландия. 

Предлагам да го изпратим по същия ред, по който 

изпратихме няколко писма до Външно министерство днес с молба за 

своевременно изразяване на становище с оглед предстоящата 

процедура по чл. 12 от Изборния кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: По същество, не възразявам да бъде 

изпратено до Министерството на външните работи, но мисля, че 

ЦИК трябва да е конкретна, изпращайки го не да изиска становище, 

а за преценка и действия по компетентност и в случай на 

необходимост уведомяване на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения, изказвания? Да изпратим на Министерството на  

външните работи за действия по компетентност и уведомяване на 

ЦИК. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, продължаваме с точка осма: 

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в папка извън другите 

папки има 15 запитвания, които ще изчета, и след което ще 

отговорим съобразно наличните средства от медийните пакети. 
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От медия „ОФФ Медия“ има запитване за пакета на „Глас 

народен“ с вх. № ЦИК-18-454/18.03.2026 г. Сумата по заявката е 

20 451,67 евро. Имат регистрация в Министерството на културата. 

От Телевизия „Евроком“ има запитване за пакета на „Пряка 

демокрация“ с вх. № ЦИК-НС-482/19.03.2024 г. Стойността на 

запитването е за 18 438,40 евро. Имат регистрация в СЕМ. Посочени 

са годините на регистрация. 

Телевизия „Евроком“ има запитване за пакета на „България 

може“ с вх. № ЦИК-18-483/19.03.2026 г. Стойността на запитването 

е 9 528,20 евро. Имат също  регистрация в СЕМ. 

„СТРИЙМ ТВ“ АД, сайта е www.tvsb.bg се интересуват от 

пакета на ПП „Съпротива“ с вх. № ЦИК-НС-18-499/20.03.2026 г. 

Стойността на запитването е за 20 450,00 евро. Регистрирани са в 

СЕМ. 

„ЕКРИТ МЕДИЯ ООД“ – вестник „Стандарт“, се интересува 

от пакета на КП „ТРЕТИ МАРТ“ с вх. № ЦИК-НС-18-505/20.03.2026 

г. Стойността на запитването е за 6 000,00 евро. Регистрирани са в 

Министерството на културата. 

„СТРИЙМ ТВ“ АД се интересува от пакета на КП „Моя 

България“ с вх. № ЦИК-НС-18.500/20.03.2026 г. Стойността на 

запитването е за 20 450,00 евро. Имат регистрация в СЕМ. 

Българска национална телевизия се интересува от пакета на 

ПП „Партия на ЗЕЛЕНИТЕ“ с вх. № ЦИК-НС-18-507/20.03.2026 г. 

Стойността на запитването е за 4 608,00 евро. Имат регистрация. 

Телевизия „Евроком“ се интересува от пакета на ПП 

„Национално движение непокорна България“ с вх. № ЦИК-НС-18-

508/20.03.2026 г. Стойността на запитването е за 6 264,00 евро. Имат  

регистрация в СЕМ. 

„Добруджа кабел“ ЕООД се интересува от пакета на КП 

„България може“ с вх. № ЦИК-НС-18-519/20.03.2026 г. Стойността 

на запитването е 3 585,60 евро. Имат регистрация в СЕМ. 

ЕТ „Трета възраст“ се интересуват от пакета на ПП 

„Национално движение непокорна България“ с вх. № ЦИК-НС-18-

http://www.tvsb.bg/
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524/20.03.2026 г. Стойността на запитването е 1 501,16 евро. Имат 

регистрация в Министерството на културата. 

БНТ се интересува от пакета на КП „Прогресивна България“ 

с вх. № ЦИК-НС-18-520/20.03.2026 г. Стойността на запитването е 

13 605,60 евро. Имат регистрация 

Телевизия „Евроком“ ООД е изпратила запитване за пакета 

на ПП „Национално движение непокорна България“ с вх. № ЦИК-

НС-18-530/20.03.2026 г. Стойността, от която се интересуват, е 

3 348,00 евро. Имат регистрация в СЕМ. 

„Екрит Медия“ ООД – вестник „Стандарт“ е изпратил 

запитване за медийния пакет на ПП „България може“ с вх. № ЦИК-

НС-18-534/20.03.2026 г. Стойността е 6 000,00 евро. Имат 

регистрация в Министерството на културата. 

„Добруджа кабел“ ЕООД е изпратила запитване за пакета на 

ПП „Движение на непартийните кандидати“ с вх. № ЦИК-НС-18-

535/20.03.2026 г. Стойността, от която се интересуват,  8 

869,48 евро. Имат регистрация в СЕМ. 

Предлагам да одобрим писма, с които да отговорим 

положително на запитванията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Подлагам на гласуване изпращането на отговори до 

запитващите. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Последното запитване, което е 

регистрирано днес, е от „ДАРИК РАДИО“ АД. Интересуват се от 

пакета на ПП „България може“ с вх. № ЦИК-НС-18-536. 

Единственият проблем тук е, че заявената сума е по-голяма от 

наличния остатък, затова отговорът в писмото, което е в по-горния 
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файл, обяснява, че не може да надвишава заявката повече от 

1 337,88 евро, което е остатъкът от този пакет. 

Предлагам да го гласуваме с отделно решение, тъй като не е 

стандартното писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

 

Колеги, продължаваме с точка девета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ ИЗПЪЛНИТЕЛ 

ПО ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА 

КОМПЮТЪРНАТА ОБРАБОТКА НА ИЗБОРИТЕ НА 19 АПРИЛ 

2026 Г. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Проектният номер е в моя 

папка 7278. Открихме процедурата на основание чл. 79, ал. 1, т. 3, 

буква „в“, във връзка с чл. 18, ал. 1, т. 8 от Закона за обществените 

поръчки (ЗОП) и чл. 65, ал. 1 от ППЗОП поради наличие на 

изключителни права. 

С документацията по обществената поръчка бяха определени 

изискванията към организацията и технологията на компютърната 

обработка на данните от гласуването и издаването на Бюлетин на 

ЦИК с резултатите от изборите, включително от машинното 

гласуване, съответно с Решение № 4457-НС/21.02.2026 г. са 

определени изискванията към организацията и технологията на 

гласуването. 

Законодателят е определил с разпоредбата на чл. 57, ал. 1, т. 33 

от Изборния кодекс изпълнението да се възложи на 
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„Информационно обслужване“ АД, което е основание за провеждане 

на обществената поръчка чрез процедура на договаряне без 

предварително обявление по реда чл. 79, ал. 1, т.3, буква „в“ от ЗОП 

и чл. 65. Ал. 1, т. 1 от ПП ЗОП. 

Комисията, която беше назначена със Заповед № 14-АД от 

17 март 2026 г. проведе преговорите и обективира резултатите в 

протокол от 19 март и доклад по чл. 103, ал. 3 от ЗОП от работата на 

комисията, която беше одобрена с протоколно решение от 23 март 

на ЦИК. 

В хода на преговорите се установи съответствие на 

предложението на участника с поставените от Възложителя условия 

по предмета на поръчката, съответствие с параметрите на 

постигнатите договорености с параметрите на поръчката и се 

установи, че „Информационно обслужване“ АД е изпълнило 

условията на чл. 109 от ЗОП. 

Предвид горното предлагам Централната избирателна комисия 

в качеството си на Възложител по посочената  процедура да  

„РЕШИ: 

1. Определя за Изпълнител на обществената поръчка, открита 

и проведена при условията, които изброих „Информационно 

обслужване” АД.  

2. Да възложи изпълнението на дейностите по процедура на 

договаряне без предварително обявление за възлагане на 

обществената поръчка с предмет: „Възлагане на компютърната 

обработка на данните в РИК и в ЦИК от гласуването, включително и 

машинното гласуване, и издаването на Бюлетин на ЦИК с 

технически носител за резултатите от предсрочните избори за 

народни представители на 19 април 2026 г.“ на участника 

„Информационно обслужване” АД.  

3. Да упълномощи председателя на Централната избирателна 

комисия да подпише договор за изпълнение на предмета на 

обществената поръчка с определения за Изпълнител участник 
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„Информационно обслужване“ АД. Това е предложението ми за 

проект на решение. 

Моля, ако нямате бележки, да го подложим на гласуване и на 

основание чл. 36, ал. 1, т. 1 и т. 11 от ЗОП и чл. 19а, ал. 1 и ал. 2, т. 1 

и т. 4 от ППЗОП настоящото  решение, както и протоколът и 

докладът от работата на комисията да се публикуват в регистъра на 

обществените поръчки към електронната преписка на обществената 

поръчка. Това е предложението ми за решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение моля за вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 4622-НС/23.03.2026 г. 

Господин Ципов, заповядайте в точка четвърта. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-НС-09-

572/23.03.2026 г. Постъпила е жалба от Т.           Р.             Т., 

упълномощен представител на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ, относно 

нарушение на законови разпоредби при провеждане на консултации 

при кмета на община Криводол във връзка със секционната 

избирателна комисия в изборите за народни представители на 

19 април 2026 г. 

Моето предложение е с писмо да изпратим на РИК – Враца, 

постъпилата жалба и да поискаме от РИК – Враца, да бъде изразено 

становище по така изложените твърдения в жалбата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Госпожо Председател, от доклада на 

колегата Ципов и от преписката, която се намира в неговата папка, 

виждам, че това, което той докладва, е свързано с преписка на мой 
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доклад, затова ще си позволя да направя свързан доклад и да 

поискам да бъдат обединени двете преписки и изпратени общо на 

РИК за изразяване на становище и съответно за становище от 

лицето, което се сочи в жалбата. Моята преписка е с вх. № ЦИК-НС-

09-578 и е жалба от К.             С. в качеството й на областен 

председател на „Движение за права и свободи“ област Враца. 

Съдържа данни, които са идентични с тези в жалбата, която колегата 

Ципов ви докладва и допълнителни твърдения има вътре, затова 

моля заедно да бъдат изпратени на РИК – Враца, за изразяване на 

становище и за взимането на становището и на лицето. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Господин Войнов, заповядайте в точка първа от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРИЕМАНЕ НА 

МЕТОДИЧЕСКИ УКАЗАНИЯ НА ЦИК ПО ПРИЛАГАНЕ НА ИК 

ОТ СИК В СТРАНАТА В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 19 АПРИЛ 2026 Г. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам 

проект на решение относно приемане на Методически указания за 

секционните избирателни комисии в страната в изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. 

Методическите указания се състоят от Общи положения, 

които са еднакви и за секционните избирателни комисии с машинно 

гласуване и за СИК, в които се гласува само с хартиени бюлетини. В 

тях има и по четири части и съответни при гласуване само с 

хартиени бюлетини и при гласуване с хартиени бюлетини и с 

машини за бюлетини от машинно гласуване. 
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Частите са: Първа част – „Предизборен ден“; втората част  – 

„Изборен ден“, трета част – „Действия след закриване на изборния 

ден“, четвърта част – „Предаване на книжата и материалите от 

тримата членове на СИК на РИК и на общинските администрации“. 

Към Методическите указания има и приложения съответно 

при гласуване само с хартиени бюлетини и приложения при 

гласуване с хартиени бюлетини и с бюлетини от машинно гласуване. 

Методическите указания бяха многократно обсъждани в 

работна група и се различават от досега приеманите. Те са 

структурирани по такъв начин, който да улеснява членовете на 

секционните избирателни комисии при изпълнение на техните 

задължения. 

Предлагам да приемем така предложения проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на  решение. 

Колеги, има ли някакви предложения по отделните части, по 

проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4623-НС/23.03.2026 г. 

Колеги, решението, което приехме току-що, след техническата 

му подготовка, за да може да има препратки към съответните части, 

ще бъде публикувано на интернет страницата на ЦИК най-късно в 

утрешния ден. 

Господин Георгиев, заповядайте в точка трета, която 

предлагам да се измени: Проекти на решения относно промени в 

състави на ОИК и РИК.  

Моля да гласуваме първо изменението на точката в дневния 

ред. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Заповядайте, господин Георгиев, в точка трета. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът е с номер 7382 в 

папка с мои инициали и е предложение за решение относно промяна 

в състава на РИК 14 – Перник. 

Постъпило е писмо от упълномощен представител на коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, за промяна в 

състава на РИК 14 – Перник. С вх. № ЦИК-НС-17-587/23.03.2026 г. е 

писмото. 

Предлага се на мястото на Станислава Богомилова Стоянова-

Тодорова да бъде назначен Марин Михайлов Георгиев като член на 

РИК – Перник. 

Към предложението са приложени съответните документи, 

декларация и копие от дипломата за завършено висше образование 

на Марин Михайлов Георгиев, пълномощно. 

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам 

Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Освобождава като член на РИК – Перник, Станислава 

Богомилова Стоянова-Тодорова и анулира издаденото й 

удостоверение. 

Назначава за член на РИК – Перник, Марин Михайлов 

Георгиев. 

На назначения член на РИК да се издаде удостоверение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 
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Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 4624-НС/23.03.2026 г. 

Госпожо Матева, заповядайте в точка четвърта от дневния ред. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Решение № 

10849/19.03.2026 г. на Административен съд – София-град, 

Касационен състав по дело № 2610/2025 г. Образувано е по 

касационна жалба на БТВ Медия Груп срещу решение на Софийски 

районен съд по НАХД № 6664/2025 г., с което е оставено в сила 

наказателно постановление № 4 от 25 февруари на Централната 

избирателна комисия. 

С това решение се оставя в сила Решение № 3460/2024 г. 

септември 2025 г. на Софийски районен съд и се осъжда БТ Медия 

Груп да заплати 66,46 евро разноски за процесуално 

представителство на Централната избирателна комисия. 

Ще възложа на звено „Правна дейност“ да подготви покана за 

доброволно плащане на сумата. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради 

изчерпване на дневния ред закривам заседанието на ЦИК и 

насрочвам следващото заседание за утре, 24 март 2026 г. от 10,30 ч. 

Благодаря и най-вече за Методическите указания, които  приехме. 

(Закрито в 18,47 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


